

Основным мероприятием по увеличению конского поголовья считать безусловное ВЫПОЛНЕНИЕ совхозами, колхозами, единоличниками и всеми хозяйственными организациями, имеющими лошадей ПЛАНА ВЫРАЩИВАНИЯ КОНСКОГО МОЛОДНЧКА". (Из решений июльского пленума ЦК ВКП(б).

ЦЕНА 3 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА большевистские КОЛХОЗЫ

Орган политотдела Судженской МТС Западно-Сибирского края

№ 75

7 АВГУСТА 1934 г.

№ 75

ВСЕ ЕЩЕ НЕТ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ЗАБОТЫ О КОНЕ

ЧТО ПОКАЗАЛ "ДЕНЬ КОНА" В КОЛХОЗАХ НАШЕЙ МТС?

Что представляет собой конское поголовье „Заречного“?

Из 30 лошадей только одна хорошей упитанности, средней—7, нижесредней—18, плохой—4. У 20-ти лошадей побиты плечи и спины. Лошади были обезличенными.

Только перед „днем коня“ в колхозе проведена паспортизация лошадей. Только 9 кобылиц из 12 покрыты.

Колхозник Егоров В. работая на кобылице „Лизе“, гонял ее галопом с возом по гравю. В результате у нее получился выкидыш. Этот вредитель Егоров до сих пор остается без наказания.

СЕВЕРЮХИН. КОЛЕСНИКОВ.

* * *

В „Н. труде“ конюхи скрывают тех, кто по-кулацки относится к лошади. Они старались скрыть то, что бригадир ЛЫСЕНКО сбил спины трем лошадям.

Конюх Лысенко целыми днями держал лошадей во дворах, прячась от жары. И только 5 августа он снят с работы. Почему вчера мирились с его безобразной работой до смотра, коня т. т. Ильин в Журбенков?

Паспортизация лошадей проведена, но лошади обезличены. Правление колхоза мирится с этими безобразиями,

ЧЕБЫКИНА.

Срывщики случной должны понести суровое наказание!

В колхозе „Передовик“ случная кампания сорвана. Работая старшим конюхом колхозник ШКИТИН проявил времительское, кулакское отношение к случной кампании. Из 14 маток бригады № 2 случий только три.

Куда безобразней тот факт, что в колхозе из 64 лошадей 37 со сбитыми плечами и спинами. Это большой позор для передового колхоза!

* * *

Из 158 лошадей колхоза „П. Ленина“ 23—со сбитыми спинами, 6 хромых и 23 с присоединениями. Больше всего избитых лошадей в бригаде партсекции колхоза ПОЛУЭКТОВА. Обезличка лошадей не изжита, лошади пасутся на плохих выпасах. Бригадиры не борются за здорового коня. Лошади чистятся раз в пятьдневку.

ИГОНЬКИН.

На двух конюхов — 29 лошадей

Смотр показал нецелое состояние лошадей в колхозе „Искра“. Колхоз имеет 17 лошадей хорошей упитанности, 49—средней и 19—нижесредней. Это несмотря на то, что многие лошади колхоза старого возраста.

Удовлетворительно проведена случка. Из 38 маток 32 покрыто и отбито. Однако не обходимо в оставшемся времени наверстать упущенное и покрыть остальные 6 маток. Но и здесь далеко не все в порядке. К двум конюхам бригады Сапринкина (№ 1) прикреплены 29 рабочих лошадей, тогда как нужно не более 20-ти, в 3-й бригаде у двух конюхов 25 лошадей.

Федоровы Михаил и Петр искалечили жеребенка, а Никитин М. и Золотухина—кобылицу. И до сих пор они не привлечены к ответу!



За
раз-
ви-
тие

жи-
вот-
но-
вод-
ства

ЧИТЧИК, ПРОЧТИ БРИГАДЕ!

ЗА КРЕПКОГО, РАБОТОСПОСОБНОГО КОНЯ

ИЗ ВЕСЕЛЫХ СТОВ. Р. И ЭЙХЕ

Огромное значение коня, как одного из важнейших средств производства в нашем хозяйстве, как одного из средств обороны, не раз подчеркивалось в авторитетнейших решениях партии и правительства.

Задача восстановления и воспроизведения конского поголовья решается суммой очень несложных, доступных каждому району и колхозу мероприятий.

Успех всякого дела решают люди. Если на конюшне работает неряшливый, нерадивый колхозник и тем более если туда про ник классовый враг, лошадям не сдобривать. Вот почему Крайком требовал и требует постойной проверки состава конюхов. Но нельзя сказать, что уже во всех районах и колхозах мы добились достаточно серьезного и внимательного подхода к подбору людей для работы на конюшне. Кулакские недобитки, пользуясь классовой слепотой некоторых руководителей колхозов, безнаказанно орудуют на конюшне, внедряют там губительную обезличку в уходе за конем, принимают и распространяют эпидемии, загружают маток непосильной работой, хищнически растраниживают фураж, срывают строительство теплых конюшен и т. д.

Коневодство — один из наиболее ответственных участков классовой борьбы и здесь нужна высокая революционная бдительность.

На колхозной конюшне сейчас должны работать проверенные, лучшие люди колхозов. Хорошему конюху нужно создать такой же авторитет, каким пользуются у нас в деревне удирвик-тракторист и комбайнер.

Во весь рост должна быть поставлена задача обучения конюхов правилам культурного ухода за лошадью. В районах нужно развернуть сеть краткосрочных курсов по подготовке конюхов...

Во всей полноте должна быть использована и такая испытанный форма повышения знаний, как организация кружков без открытия производства и общественные экзамены конюхов.

Ликвидация обезлички в уходе за лошадью — дело более сложное и более ответственное, чем думают некоторые наши работники. Недостаточно прикрепить определенное количество лошадей к конюху и составить ведомость распределения коней между ездовыми. Надо, чтобы и конюх, и ездовой ежечасно чувствовали свою ответственность за сечение прикрепленных лошадей. Для этого необходимо, прежде всего, установить взаимный контроль. В качестве одной из форм такого контроля является практикуемая в некоторых колхозах ежедневная приемка лошадей конюхом от ездового и ездовым от конюха. Проверка конюхами упряжек, ежедневное посещение ездовыми конюшни, совместный осмотр сбруи на коне, ежедекадный просмотр состояния рабочих лошадей посред-

ством выводок — все эти мероприятия должны получить самое широкое распространение.

В края-днях развернется массовая уборка урожая. Лошади предстоит выдержать большую нагрузку. Вопрос об уходе за конем и правильном использовании живой тяги сейчас приобретает исключительное значение. Задача состоит в том, чтобы своевременно выполнить планы уборки и хлебоперевозок и в тоже время не только сохранить, но и повысить упитанность лошадей.

Сменная работа тяглов, равносильная запряжка, дифференцированное использование лошадей в соответствии с их упитанностью — все это должно стать обязательным правилом во всех бригадах.

Надо установить такой распорядок дня работы в бригаде, при котором наибольшая нагрузка на лошадь совпадала бы с утренней и вечерней прохладой.

Уборочная кампания требует исключительно внимательного ухода за конем, строжайшего режима кормления и правильного отдыха лошадей. Отсутствие на бригадном стане навеса и хорошего оборудованного подоя губительно отражается на состоянии конского поголовья.

Ежедневная чистка лошадей своевременная подчистка копыт и другие обязательные правила ухода за конем должны строжайше соблюдаться в каждой бригаде.

Лошадь нужно хорошо кормить. В прошлом году были случаи, когда колхозники 10-процентное отчисление от фактического обмолота полностью распределяли по трудодням, а для подкормки лошадей ничего не оставляли. Это не должно повторяться. Часть хлеба от отчислений обязательно должна быть выделена на корм для скота.

Конская случная занимает первое место в борьбе за воспроизведение конского поголовья. Однако, и в прошлом и в этом году в большинстве районов края планы случной кампании не выполнены. Это — крупнейший недостаток во всей нашей работе. Виновники срыва случной кампании должны понести и понесут суровое наказание. Надо использовать оставшиеся дни для того, чтобы наверстать упущенное и выполнить план случки.

Выполнение государственного плана выращивания конского молодняка — боевая задача партийных и советских организаций, всей массы колхозников и рабочих совхозов.
(Из «Советской Сибири»)

Помещаемая нами выше беседа секретаря крайкома партии т. ЭЙХЕ — конкретная программа борьбы за крепкого, здорового коня. Политотдел и редакция газеты предлагают парторгам колхозов проработать эту беседу в бригадах.

ОТВ. РЕДАКТОР ВАС. ОЛЕЙНИКОВ.